

El avance alemán alcanza una profundidad de 60 kms.

Se encuentran a 38 kms. de Lieja

TAMBIEN HAY PROGRESIONES GERMANAS EN EL SARRE Y PALATINADO

Muchas fuerzas aliadas están cercadas en el río Ourthe, dice Berlín

LONDRES, 24.—El corte de la carretera al nordeste de Hotten, a 38 kilómetros de Lieja, representa —dice la Agencia Reuter— una penetración alemana de unos sesenta kilómetros. —(EFE).

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 24. — El comunicado correspondiente a esta fecha dice: «No se han registrado cambios de importancia en las posiciones aliadas del sector de Monschau. En la zona al Nordeste de Marcho, las fuerzas enemigas han cortado la carretera al Nordeste de Hotten. La localidad de este nombre sigue en nuestro poder. Entre Hotten y Soy, a cinco kilómetros al Nordeste, hay resistencia considerable. Más al Sur, las fuerzas enemigas han alcanzado Morhet, a nueve kilómetros al Suroeste de Bastogne. En la zona al Norte de Mersch, nuestras tropas han avanzado por el flanco meridional de las penetraciones enemigas.

En el valle del Sarre, las fuerzas aliadas han rechazado un contraataque de la infantería enemiga, que cruzó el río al Sur de Sarrelouis. La mejora del tiempo permitió ayer la reanudación de las operaciones aéreas en gran escala. Como consecuencia de esas operaciones, se libró gran número de combates aéreos. En todas estas operaciones, fueron derribados 178 aviones enemigos y destruidos en tierra nueve. No se tiene noticia del regreso a sus bases de ochó de nuestros bombarderos pesados, de 26 cazas bombarderos de caza y de 39 bombarderos ligeros y medios. —(EFE)

AVANCES EN EL SARRE Y EL PALATINADO

Gran Cuartel general del Führer, 24.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Nuestras formaciones de ataque avanzaron ayer a gran distancia allende el Ourthe y prosiguieron su ataque, seguidas por otras formaciones. Gran número de grupos de combate enemigos fueron cercados a retaguardia, siendo inminente la destrucción de los mismos.

El enemigo prosiguió con nuevas reservas sus ataques a los flancos de nuestras cuñas de avance, sin tener éxito. Los contraataques norteamericanos entre Elsenborn y Stavelot han sido rechazados.

En el centro de Luxemburgo, el enemigo emprendió ayer potentes ataques de diversión lanzados desde el sur, y que quedaron cortados después de una insignificante progresión.

En el Sarre y en la frontera de Alsacia y del Palatinado han sido reconquistados nuevos territorios y han quedado limpios de enemigos numerosos abrigos de cemento del glacis de la línea «Sigrído».

En la alta Alsacia fracasaron antes de que alcanzasen nuestra línea principal los ataques lanzados por regimientos enemigos en las proximidades de Kaysersberg. El enemigo sufrió pérdidas de gran consideración y fueron destruidos catorce carros blindados.

En el transcurso de intensos combates aéreos, los cazas alemanes derribaron 115 aviones enemigos, una escuadrilla de bombarderos bimotores norteamericanos fué completamente dispersada y perdió 44 aparatos.

Además de Londres y de Amberes, la ciudad de Manchester ha sido bombardeada por medio de las armas alemanas de gran radio de acción. —(EFE).

UNA GUARNICION ALEMANA LIBERADA EN EL AVANCE

BERLIN, 24. — En el curso del avance alemán por los Ardenas, dice la Oficina de Información Internacional, fué liberado un grupo de combate que estaba aislado del grueso de las fuerzas desde hacía tres días y que inmediatamente se sumó al avance y contribuyó en forma decisiva al codo de una formación norteamericana. —(EFE)

Hoy vale el periódico 50 céntimos

De acuerdo con las órdenes dadas por la Vicesecretaría de Educación Popular, hoy se venderá nuestro periódico —y todos los de España— a CINCUENTA CENTIMOS. La diferencia se destina íntegramente al Aguinaldo del vendedor.

MOVILIZACION EN HUNGRIA



Nuevos reclutas húngaros en un cuartel de Budapest durante su clasificación. (Foto Orbis.)

42 intentos rusos para romper el frente alemán fracasados

HAN SIDO RECHAZADOS EN LOS MONTES MATRA Y RECODO DEL DANUBIO

BERLIN, 24.—En la tercera jornada de la batalla defensiva de Curlandia, las tropas alemanas no sólo desbarataron todos los intentos de ruptura realizados por las formaciones de infantería y blindadas de los soviets, sino que lograron mantener íntegramente su zona de defensa en todos los sectores, dice la Oficina de Información Internacional.

El hecho de que el mando soviético —añade, entre otras cosas— haya atacado al noroeste de Moschenehr hasta 42 veces consecutivas, demuestra su interés en romper por el centro el frente alemán. Sin embargo, las formaciones enemigas que penetraron en la línea principal alemana fueron rechazadas todas las veces. —(EFE)

BERLIN, 24. — Según el parte oficial alemán, en Hungría continúa violenta la lucha. A ambos lados de Budapest, los bolcheviques han prosiguido su gran ofensiva por medio de potentes fuerzas. Mientras, en el sector de Stuhlweissenburg lograron penetrar en nuestro frente, nuestras tropas impidieron entre el recodo del Danubio, al Norte de Budapest, y la frontera meridional de Eslovaquia, el ensanchamiento de la brecha practicada por el enemigo. El enemigo tuvo bajas muy cuantiosas, y perdió 56 carros blindados en la región de Stuhlweissenburg y dos al Norte del recodo del Danubio.

Al Norte de los montes Matra, los soviets atacantes han sido rechazados con pérdidas de particular gravedad en la región de Gross-Steffelsdorf, donde por medio de un contraataque ha sido taponada una brecha. Al Sur de Kaschau, nuestros granaderos reconquistaron la ciudad de Tournau e hicieron numerosos prisioneros.

En la batalla de Curlandia, que sigue con igual intensidad, principalmente al Sur y Suroeste de Frauneburg, nuestras tropas destruyeron en tres jornadas de lucha 123 carros soviéticos.

La D.C.A. de la Luftwaffe y de la Marina de Guerra alemana ha derribado en las últimas cuarenta y ocho horas 142 aviones soviéticos, la mayor parte de ellos sobre el sector de lucha de Curlandia. —(EFE)

PROGRESION RUMANA EN CHECOESLOVAQUIA

BUCAREST, 24.—El comunicado militar rumano relativo a las operaciones del día 22 de diciembre dice: «En Checoslovaquia, nuestras tropas ganaron nuevo terreno a pesar de que las estribaciones orientales de los montes Matra favorecen sumamente la defensa enemiga. Fueron liberadas varias localidades, de

TODAVIA NO PODEMOS DECIR CUANDO LLEGARA LA VICTORIA, DICE ROOSEVELT

«Nuestros enemigos siguen luchando con fanatismo y tienen reservas de hombres y de poderío militar»

WASHINGTON, 24. — «Todavía no podemos decir cuándo llegará la victoria», dice en su mensaje de Navidad al pueblo norteamericano el presidente Roosevelt. «Nuestros enemigos siguen luchando con fanatismo. Todavía tienen reservas de hombres y de poderío militar. Pero ellos mismos saben que están predestinados a la ruina. El día de esa ruina puede llegar antes si los que estamos en casa seguimos desempeñando con eficacia nuestra parte de la tarea común. —(EFE)

las que las de mayor importancia son Borzova, Almas y Jablanza.

En Hungría, nuestros cazadores de montaña continuaron su persecución del enemigo al Oeste de los montes Bukk y avanzaron muy profundamente. Fueron ocupadas otras veinte localidades. —(EFE)

FORMACION DE TROPAS RUSAS CERCADA Y DESTRUIDA EN HUNGRIA

BERLIN, 24. — Al Suroeste de Steffelsdorf (Hungría), dice la Oficina Internacional de Información, fué cercada una gran formación bolchevique, que quedó completamente destruido al cabo de algunas horas, lográndose con ello estabilizar el frente.

Al Sur de Rosenau, formaciones alemanas y húngaras avanzaron en un amplio frente contra las posiciones rumanas al Oeste del recodo del Bodva y conquistaron varias alturas dominantes, reconquistando al mismo tiempo la ciudad de Torne. Varios batallones rumanos fueron destruidos y se hicieron centenares de prisioneros.

La gran batalla entre el lago Balaton y el Danubio —prosigue la información— ha alcanzado su punto culminante. Los soviets, después de lanzar sus reservas de carros a ambos lados del lago Valenceze, lograron penetrar en algunos puntos de la zona defensiva germano-húngara. En las cercanías septentrionales inmediatas de Stuhlweissenburg, que fué evacuada después de encarnizados combates en las cañes, las formaciones de carros blindados alemanes contuvieron el avance del enemigo, así como al Noroeste del lago Valenceze. —(EFE)

DOS MIL fortalezas volantes atacan FRACNFORT y TREVERIS

Actividad aérea alemana sobre Inglaterra Norte y Sur

ACTIVIDAD AEREA ALEMANA

LONDRES, 24.—Entre el amanecer del sábado y las siete horas del domingo —declara el Ministerio del Aire— hubo actividad aérea alemana contra Inglaterra meridional y septentrional. Se registraron víctimas y daños. —(EFE)

BOMBARDEOS SOBRE ALEMANIA

BERLIN, 24.—El comunicado oficial alemán dice que bombarderos norteamericanos y aviones en vuelo rasante atacaron ayer la región situada al Oeste del Rin. Tréveris fué objeto de un ataque de te-

Tropas británicas ocupan ya media Atenas

EL «ELAS» ACEPTA EL DESARME PERO CONTROLADO POR UN NUEVO GOBIERNO

LOS GUERRILLEROS DERECHISTAS SE RETIRAN DE JANINA A PREVEZA

Según anuncia el cuartel general avanzado aliado en el Mediterráneo, en Grecia, durante las últimas veinticuatro horas, no ha cambiado materialmente la situación en Atenas, si bien han sido limpiados de insurrectos varios pueblos y zonas. En el El Pireo, las tropas británicas ocuparon cierto número de fortines de los rebeldes, incluso una estación de ferrocarril.

En el Pireo, las fuerzas del «Elas» continuaron avanzando contra las fuerzas al mando del general Zervas, que se han retirado de Yanina y Arta. En el resto de Grecia, la situación permanece inalterada. Las fuerzas de insurrectos se han apoderado de numerosos paisanos en concepto de rehenes. —(EFE)

LOS DEL «ELAS» ACEPTAN EL DESARME, PERO POR UN GOBIERNO GRIEGO

ATENAS, 24. — La contestación del comité central del ELAS al general Scobie, dada esta mañana, insiste en la retirada de la brigada de montaña griega y en la de las unidades hechas que salieron recientemente de Egipto «a cierta distancia de Atenas»; sugiere como punto de resistencia de «ichas fuerzas la isla de Syros. También insiste en el desarme y confinamiento, sin excepciones, de los oficiales y soldados todos que pertenecieron a los batallones de seguridad de Rallys. «Estas son materias —dice el ELAS— que requieren completa realización y comprobación. La respuesta acepta implícitamente el desarme de las fuerzas del ELAS en la zona Atenas-Pireo. «Los defensores del ELAS en Atenas y El Pireo —declara— cesarían, evidentemente, en su resistencia en virtud del acuerdo general y simultáneamente saldrían de Atenas y de El Pireo las unidades que allí quedan. Aceptamos el desarme de esos defensores del ELAS. Es también evidente que ello ha de verificarse simultáneamente con el desarme de los defensores del parte contrario. Proponemos, como único medio aceptable, que ello sea llevado a cabo por un Gobierno griego que disfrute de mutua confianza y que sea constituido a efecto. Como quiera que sea, hacemos cuestiones libres de las que el pueblo griego sólo pueden hacer entrega de sus armas a un Gobierno griego. «El pueblo griego —afirma la respuesta

del ELAS— es dueño de su propio destino y es necesario exista un Gobierno realmente libre e independiente que deberá llevar al país lo antes posible a unas elecciones libres en la que el pueblo griego pueda manifestar qué forma de Gobierno y qué Gobierno desea». —(EFE)

MEDIA ATENAS EN PODER DEL GENERAL SCOBIE

ATENAS, 24.—La mitad de la capital está otra vez en manos del general Scobie. En el Pireo, los guerrilleros del «Elas» resisten encarnizadamente desde la fábrica de refrigeradores. —(EFE)

LAS TROPAS DE ZERVAS SE RETIRAN A PREVEZA

ATENAS, 24. — Yannina, en el Epiro, ha sido evacuada por el general Zervas, quien se ha retirado con sus tropas a Preveza, según se anuncia oficialmente. Las fuerzas del EDES han sufrido elevadas bajas. Los británicos han decidido no ayudar al general Zervas. —(EFE)

SE ESPERA PARA HOY POR LA MAÑANA LA CONTESTACION BRITANICA AL «ELAS»

ATENAS, 24. — Ha desaparecido toda esperanza de obtener una tregua de Navidad en Atenas. La nota del ELAS es objeto de estudio por parte del general Scobie, pero lo antes que pueda darse la contestación británica es en la mañana del lunes. Aun cuando el ELAS está de acuerdo en deponer las armas en Atenas, en ciertas condiciones, se supone que el documento presentado por éste servirá de base para entablar negociaciones, que podrían traducirse en una conferencia de todos los jefes políticos griegos. Entre tanto, la cuestión de la regencia ha pasado a segundo plano. —(EFE)

La base japonesa de Iwo Jima (Saipán), atacada por aviones yanquis

HASTA EL 26 APLAZA SUS SESIONES EL PARLAMENTO JAPONES

BOMBARDEO DE UNA BASE JAPONESA WASHINGTON, 24. — Según comunican de una base del Pacífico, las «superfortalezas volantes» norteamericanas han bombardeado el domingo una base japonesa en Iwo Jima, a 1.150 kilómetros al Noroeste de Saipán. —(EFE)

EL PARLAMENTO JAPONES APLAZA SUS REUNIONES HASTA EL DIA 26

TOKIO, 24.—Después de celebrar su 86 sesión extraordinaria, en la que el presidente de la Alta Cámara, príncipe Tokigaba, pronunció un discurso y en la que fueron examinadas cuestiones de carácter interior, el Parlamento ha aplazado sus reuniones hasta el día 26 del actual. Los ministros de guerra y Marina harán en breve declaraciones sobre la situación. —(EFE)

PROGRESOS DEL VIII EJERCITO EN EL RIO SENIO (ITALIA)

Oleadas de canadienses deshechas por el fuego alemán al Norte y Sur de Bagnacavallo. (Berlín)

El parte oficial aliado del Mediterráneo dice:

Ejército de Tierra. — Las tropas canadienses del octavo Ejército han realizado nueva progresión a ambos flancos de sus posiciones del río Senio.

Continúa el avance entre los ríos Lamone y Senio, y Norte de Faenza, frente a una resistencia encarnizada. —(EFE)

ATAQUES ALIADOS RECHAZADOS EN BAGNACAVALLO

BERLIN, 24.—El comunicado oficial hace constar hoy que en Italia central, las tropas del octavo ejército británico se contentaron ayer realizar pequeños ataques al Oeste de Faenza y a lo largo de la Via Emilia. Todos esos ataques quedaron deshechos y en ellos sufrió grandes pérdidas del enemigo. Al Sur y al Norte de Bagnacavallo, las oleadas de ataque de los canadienses fueron igualmente deshechas por el fuego de nuestras armas. —(EFE)

El Gobierno francés se incauta de las fábricas Renault

PARIS, 24.—El Consejo de Ministros ha acordado la incautación de las fábricas «Renault» —de aeroplanos, automóviles, camiones y tanques— y su explotación en lo sucesivo por el Gobierno francés. —(EFE)

LA PRENSA

desea a sus lectores y anunciantes

Muy Felices Pascuas

ror británico. Aviones de hostigamiento operaron durante la noche contra las regiones de Alemania del Oeste y del noroeste. —(EFE)

LA ZONA DE FRANCFORT, ATACADA

LONDRES, 24. — Más de 2.000 fortalezas volantes y «Liberators» han atacado las comunicaciones y centros de abastecimiento utilizados por los alemanes en su contraofensiva y varios aeródromos en la zona de Francfort e instalaciones militares en Alemania occidental, según se anuncia oficialmente.

Los bombarderos iban escoltados por 900 cazas «Mustang» y «Thunderbolt». —(EFE)

«RUDELL, EL MEJOR AVIADOR MUNDIAL»

BERLIN, 24. — El teniente coronel Rudel, jefe de una escuadrilla de aviones de batalla de la Luftwaffe, y titular de las Hojas de Roble con espadas y brillantes de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, destruyó el día 22 de diciembre en el frente húngaro diez carros blindados adversarios, dice la Agencia D.N.B. Con ello asciende a 457 el número de los destruidos por Rudel, a quien se considera aquí como el aviador que ha logrado mayores éxitos militares en todo el mundo, y que ha realizado hasta ahora 2.400 acciones de guerra. —(EFE)

La Nochebuena se celebró en Granada con gran animación y brillantez

MILLARES de fieles LLENARON LOS TEMPLOS PARA ASISTIR A LA MISA DEL GALLO

La fiesta de Navidad

Acabamos de celebrar uno de los misterios más grandes de la Iglesia nuestra Madre, y es el Nacimiento de nuestro Redentor Jesucristo, Hijo Unigénito del Eterno Padre y de la Virgen Madre. En Nochebuena, nació al mundo aquel Sol Divino, la verdadera Luz, que, como dice el Apóstol San Juan, luce en las tinieblas. Aquella Luz, a quien no comprendieron las tinieblas de la culpa, porque es la fuente de la gracia; ni tampoco las tinieblas de la ignorancia, porque es la Sabiduría increada.

Aquel Gran Señor, Dios humanado, deseado de las gentes Mesías prometido de Dios, anunciado de los Profetas, suspirado de los Santos Padres del Limbo para que viniese a sacarlos de aquella mansión y a redimir al linaje humano, cautivo de la culpa.

Este Niño, que vino del Cielo, es el que se hizo Hombre. Tanto amó Dios al mundo, perdido por la culpa de Adán, que no descansó hasta darle a su Hijo y redimirle; para ello crió, como Dios Trino

y Uno, un alma bellísima y un cuerpo perfectísimo en las purísimas entrañas de la Virgen, y a este cuerpo y alma, unidos con unión natural, que se llama naturaleza humana, se unió al Verbo Divino, asumiendo a su misma Persona aquella naturaleza humana, por medio de una unión misteriosa, que los teólogos llaman hipostática, que quiere decir personal, y así resultó una Persona divina con dos naturalezas, divina y humana.

Este Hijo de Dios y de María nace para todos, pobre y desamparado, para darnos ejemplo de vida. A El rendimos cultos, adoraciones y cortejos reverentes, y le pedimos que nazca espiritualmente en nuestros corazones y que su venida alegre al mundo en medio de tantas tristezas y sufrimientos, y conceda la paz anhelada a las almas.

Ha sido un día el de ayer de gran animación en Granada. A pesar de ser domingo, por la festividad que se celebraba, las tiendas de comestibles y similares estuvieron abiertas, atendiendo a una gran muchedumbre que hacía sus compras preparándose para conmemorar en la noche la venida del Mesías.

En la vía pública había instalados gran número de puestos con zambombas, panderos, carracas y demás «instrumentos» del ruido propio de esta fecha, que hicieron un gran «agosto» en pleno diciembre.

Conforme moría la tarde, comenzó el ruido y el toque de los instrumentos pastorales, que ya ha durado toda la noche, y hasta las primeras luces del día. A media noche el gentío acudió a las iglesias, donde se celebraba Misa del Gallo, llenando los templos.

Fueron muy celebrados los Nacimientos instalados en San Justo, Agustinos, Jesuitas, Angustias, etc.

Fueron también muchos los hogares que instalaron «Nacimientos» muy artísticos, celebrándose la fiesta navideña al calor de la lumbre, en torno al Misterio y entonando sentidos villancicos, en los que abundaban los clásicos granadinos originales de aquellos grandes músicos que se llamaron Villa, Blancas, Salguero y Noguera.

Y así ha llegado este primer día de Pascua, en que el público acudirá a los campos y alturas de la urbe, para gozar del sol, si es que éste no decide ocultarse en fecha tan clásica.

EN TODA ESPAÑA

Noticias recibidas de todas las demás capitales españolas dan cuenta de haberse celebrado la Nochebuena con gran animación y brillantez.



«Vida de don Francisco Goya y Lucientes», por Fernando Castán Palomar

Muchos han sido los autores que sintieron una especial atracción por la vida y la obra del inmortal Francisco de Goya. Junto a la maravilla de su obra pictórica, que marca una de las etapas más azarosas y turbulentas de nuestra Historia, se encuentra la vida íntima del pintor de Fuendetodos, llena de hechos interesantes de extraordinario interés humano, que reflejan la firmeza de un carácter singular. Porque, así fué en efecto. Goya no muestra ni un sólo instante de decaimiento en su trayectoria artística y sigue adelante con tesón hasta hacerse imponer de manera categórica. Desde



Castán Palomar

que el famoso pintor sale de su humilde pueblo aragonés, hasta que conquista las cimas de la aristocracia del arte, por la distinción oficial de Carlos IV, su vida es un continuo batallar que a veces contrasta de una manera brusca con su carácter sombrío.

El ilustre escritor y periodista Fernando Castán Palomar, en su nuevo libro «Vida de don Francisco Goya y Lucientes», nos ofrece, sin duda alguna, la última palabra sobre el genial artista. En una lujosa edición, desfilan con verdadera maestría narrativa todos y cada uno de los acontecimientos que constituyeron la vida íntegra de Goya. Con nuevos documentos auténticos y referencias inéditas logradas por Castán Palomar—peregrino de las rutas que fueron también de su ilustre paisano—la obra constituye uno de los estudios críticos-biográficos más completos.

El estilo ameno y alegre de la narración, en la que Castán Palomar es maestro, no decae a lo largo de las páginas, lograda con calidades literarias francamente insuperables. No sólo aporta el fruto de su propio esfuerzo, sino que también, con muy atinado juicio, reproduce trozos de trabajos de otros autores que complementan o reafirman según la conveniencia del pasaje, su personal visión del tema. Mención especial para la parte crítica, serena y objetiva en todos sus puntos, y que lejos de ofrecerse como materia árida y espinosa se convierte, quizás, en la más sugestiva y amena.

A los muchos éxitos logrados ya por Castán Palomar en su vasta producción literaria y periodística, añade uno más, de muy singular resonancia, dentro del anchuroso campo bibliográfico español. La «Vida de don Francisco Goya y Lucientes» tendrá la estimable acogida que su esfuerzo y valía merecen.—L. de V.



EN SEVILLA SE ESTRENA «ROSALINDA», DE AUTORES GRANADINOS

En Sevilla, y en el teatro San Fernan, ha sido estrenada con gran éxito la comedia lírica en dos actos «La Princesa Rosalinda», libro de Eusebio Quesada, con música de Luis Mejías.

La obra, muy celebrada, haciendo reír grandemente las incidencias de Rubilín, personaje interpretado por el actor Enrique Morillo.

Fueron bisados varios números, y muy insistentemente el dúo de Armando y Rosalinda.

Eusebio Quesada prosigue su labor teatral y próximamente estrenará en Barcelona su sainete «Los cenizos», con música de Dotras Vila, así como otras obras en colaboración con Luis Mejías, que ya tienen fecha señalada para su estreno en Sevilla.

Por muy poco dinero puede disponer de servicios médico-quirúrgicos en toda su amplitud. ¿Dónde? En ASISTENCIA MEDICA.

Francisco Gallego Gómez

desea a su distinguida clientela y público en general

FELICES PASCUAS

y les recuerda que antes de hacer sus compras de vinos consulten precios en sus almacenes, BODEGAS GALLEGO, donde encontrarán lo que deseen a precios reducidos

VENTA AL POR MAYOR Y DETALLE

PARRAGA, 27

TELEFONO 1061

Visite el BAR MELGARES

en él encontrará las acreditadas ALMEJAS especialidad de la casa, preparadas para el más exigente paladar, así como la excelente calidad de sus selectos vinos, los que ofrece a los siguientes precios:

- A PESETAS 1,75 EL LITRO
- A ID. 22,00 ARROBA (En este establecimiento)
- A ID. 23,00 ARROBA (Servido a domicilio)

TENGA SIEMPRE PRESENTE EL

BAR MELGARES

Completo surtido en tapas y raciones de excelente cocina

CALLE DE ELVIRA (Frente al Banco de España) - TELEFONO 1793

ALMACENES ROMAN

Ferretería en general. Curtidos. Batería de Cocina. Loza y Cristal MATERIAL SANITARIO

ALHONDIGA, 15

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

ofrece a sus imponentes, al par que las máximas garantías para sus depósitos de Ahorro, el mayor interés autorizado por las Leyes

San Matías, 13

Teléfono 1431

AVISO

SERVICIO DEL ALGODON

Se pone en conocimiento de todos los cultivadores algodoneros que a partir de la fecha de este aviso queda abierta la campaña algodonera de 1945, en las condiciones siguientes:

1.º El precio del algodón bruto que ha de regir para la próxima campaña será el que a continuación se expresa, salvo las modificaciones que ordene el ministerio de Agricultura:

TIPOS AMERICANOS

Algodón de 1.ª clase.....	4,35 pesetas kilogramo
» 2.ª »	3,75 » »
» 3.ª »	3,20 » »

TIPOS EGIPCIOS, GIZA-7 Y SIMILARES

Algodón de 1.ª clase.....	7,70 pesetas kilogramo
» 2.ª »	6,50 » »
» 3.ª »	5,00 » »

2.º Se concederán anticipos de semilla de siembra a los precios que también se fijen oficialmente; anticipos en metálico por hectárea nacida, en cantidades no inferiores a 250 pesetas por hectárea en secano y 750 pesetas en las de regadío; se concederán tejidos, por la condición de productor y por las cantidades que establece la orden del ministerio de Agricultura de 7 de abril de 1943; se facilitarán envases para la recolección del algodón, y todas cuantas ayudas en maquinaria y otras necesidades de carácter técnico y práctico que sean menester, con el material y personal que designe o señale este Servicio

3.º Los cultivadores que deseen sembrar algodónero deben dirigirse, pidiendo la semilla de siembra que necesiten, a las entidades concesionarias oficialmente autorizadas en cada Zona algodonera; también pueden hacerlo con el Servicio, directamente, los que así lo deseen y tengan motivos fundados para no relacionarse con las citadas entidades.

Sevilla, 16 de diciembre de 1944.—EL INGENIERO DIRECTOR.

¡ATENCIÓN!

Colchones de todos los gustos Colchonería CASA ANTELO Alhóndiga, 22

INDUSTRIAS SANITARIAS. S. A. Antigua Casa Hartmann

Algodones, gasas, vendas, Esterilizados Hartmann, Ortopedia, Mobiliario clínico. Material de laboratorio. Presupuestos gratis. JOSE CALERO. Teléf. 2098. Apartado 24. Montalbán, 1. GRANADA

Reflexione sobre los enormes gastos que proporcionaría a usted una enfermedad si no estuviese afiliado a ASISTENCIA MEDICA.

Fábrica de camas niqueladas

INOCENCIO FALCON
RESTAURACION DE CAMAS VENTA DIRECTA AL CONSUMIDOR
NO DEJEN DE VISITAR LA FABRICA ANTES DE COMPRAR
SAN MATIAS, 31 (Esquina a Colcha)



GRANADA

Felicita a sus clientes y amistades en las presentes Pascuas, deseándoles muchas prosperidades durante el año próximo

Almacenes

PUERTO RICO

Se complace en felicitar efusivamente a sus clientes y amigos con motivo de las presentes Navidades y les desea muchas prosperidades durante el año próximo

“No es posible la reconstrucción de Europa mientras hacemos la guerra”

«NO HABRA ABUNDANCIA EN MUCHO TIEMPO», DICE EL GENERAL ERSKINE

BRUSELAS, 24. — «Afirmo deliberadamente que resulta imposible emprender la reconstrucción en gran escala de Bélgica y Europa al mismo tiempo que hacemos esta guerra: y lo digo porque sería injusto dejarnos creer que hay recursos suficientes en el mundo para llevar la guerra adelante y facilitar además comida en abundancia y materias primas para la industria», dice el general Erskine, comandante jefe aliado para Bélgica, en su mensaje de Navidad al pueblo belga. «No habrá abundancia en mucho tiempo.» — (EFE)

NUEVO DIPLOMATICO INGLÉS EN SIRIA

DAMASCO, 24. — Ha presentado sus cartas credenciales al presidente de Siria, Shukri Kojatly, el nuevo ministro británico en Damasco y Beirut, Terence Shone, que sustituye en ese cargo al general de división sir Edward Spears. En su discurso, Shone dijo que la política británica seguía apoyando una completa independencia de Siria. — (EFE)

Abbas Hilmi, el último «Kedive» egipcio, ha fallecido

DEJA SIETE MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS

EL CAIRO, 24. — Siete millones de libras esterlinas ha dejado el último «Kedive» egipcio, Abbas Hilmi, que acaba de fallecer en Ginebra. Con su muerte cesa el pago de la pensión anual de 30.000 libras esterlinas que le pagaba el Gobierno británico por haber renunciado a sus derechos a la Corona de Egipto. — (EFE)

Salón Nacional

Lunes 25 de diciembre 1944. Sesiones desde las 4 de la tarde. La graciosísima y regocijante comedia.

LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA

Extraordinario éxito cómico de Amparito Rivelles, Manuel Luna y Mercedes Vecino. Misterio. Intriga. Emoción. Risa, risa, risa! ¡Hora y media de carcajadas! Fin de fiesta con un complemento y NO-DO 104. B.

ALIATAR CINEMA

HOY éxito clamoroso ESTUDIANTES en OXFORD. En español (Apta para menores). Por Stan Laurel y Oliver Hardy. Risa por toneladas. NO-DO 104 B. «Verbal Universal» en colores.

LICEO DE GRANADA

Hoy estreno en Granada de la comedia en tres actos

LECCIONES DE BUEN AMOR

De Don Jacinto Benavente. Fin de fiestas con el retablo religioso en un acto y cinco cuadros

BELEN

Mobiliario de Casa Alvarez.

CAFE ROYAL

DESEA FELICES PASCUAS

a sus clientes, y les participa que hoy celebrará tres sesiones el famoso

RODRI-MUR y su RITMO

Sección Vermouth de 1 a 2 y media - Sección de Té, de 7 a 9 Por la noche, de diez a doce y media

La sección Té, en el entresuelo - Consumición mínima 4,50 ptas.

PARA LOS SALONES DE PLANTA BAJA, COMO OBSEQUIO AL PUBLICO, REGIRAN DESDE HOY LOS SIGUIENTES PRECIOS:

CAFE CON LECHE, 1,80 - COPA VINO, 1,50 CERVEZA (caña), 1,50

Incluidos todos los impuestos

Un «torpedo humano», hundido y otro averiado al Sur de Francia

Cuartel general avanzado aliado en el Mediterráneo, 24.—El comunicado de esta fecha dice:

«Las informaciones del sur de Francia relativas a las operaciones navales efectuadas durante los últimos once días indican que ha seguido dispensándose eficaz apoyo artillero al flanco derecho del Ejército aliado en las proximidades de la frontera franco-italiana.

Actuaron los destructores estadounidenses «Hughes», «Nibleck» y «Wolsey», en unión del crucero francés «Jeanne d'Arc».

El destructor francés «L'Alcyon» prestó buen servicio durante el mismo período. El buque patrullero francés «Cimetière» hundió un «torpedo humano» en aguas de Villefranche, en tanto que otro resultó alcanzado en una playa próxima. En la misma zona fué colocado cierto número de minas flotantes.» — (EFE)

Manolete actuará el 24 en un festival en Linares

CORDOBA, 24. — Ha llegado el maestro Manolete para pasar las Navidades al lado de sus familiares. El lunes, 26, saldrá para Linares, en donde tomará parte en un festival organizado a beneficio del Hospicio. En dicho festival actuarán Alvaro Domecq, El Estudiante, Curro Caro, José Martín y Manolete. — (CIFRA)

Crazin, en Croacia, ocupada por las tropas de Tito

LONDRES, 24. — Crazin, en Croacia, 120 kilómetros al Oeste de Banjaluka, ha sido conquistada por las tropas de Tito, según comunica radio Yugoslavia. — (EFE)



TONIFIQUE SUS MUSCULOS CON

LINIMENTO Dauro

Deportes

DIVULGACION DEL RUGBY
BARCELONA, 24.—La Federación Valenciana de Rugby, continuando su labor de divulgación de este deporte, ha organizado una serie de partidos entre varios Clubs regionales y selecciones, a fin de incrementar este deporte en la región. Uno de ellos ha sido concertado para fecha muy breve entre las selecciones valenciana y catalana, a celebrar en la ciudad de Alcoy, donde se desconoce esta modalidad deportiva. Para el día 7 de enero se celebrará en Alicante otro partido de exhibición, y se espera a estos efectos la respuesta del Español de Barcelona. — (Añil)

REGATAS DEL CLUB NAUTICO DE BARCELONA
BARCELONA, 24.—En el Club Náutico se ha disputado la cuarta regata de la segunda serie de competiciones del citado Club Náutico. El viento ha favorecido la espectacularidad de la prueba, cuyo resultado fué el siguiente:
Primero: «Pepus II», tripulado por los hermanos Pella; «Mari Pepe», tripulado por los señores Laudet y Millit; tercero, «Genit», seguido de «Sabin II», «Comodin» y «Delán». — (Añil)

Los propios afiliados a ASISTENCIA MEDICA proclaman la bondad de esta entidad.

¡ATENCIÓN!

39-52-65

Tres números que dejarán grato recuerdo a las señoras, señoritas y niñas

LOS DIAS

29 y 30 de

DICIEMBRE

EN

Paños Ramos

Constitución de un Gobierno provisional húngaro

EN DEBECZEN FUNCIONA UNA ASAMBLEA INDEPENDIENTE

LONDRES, 24.—Ha quedado constituido un Gobierno provisional húngaro bajo la presidencia del coronel-general, Miklos, según anuncia Radio Moscú. La lista del Gobierno—añade—ha sido aprobada por la «Asamblea Nacional Provisional». — (EFE)

LA ASAMBLEA PROVISIONAL HUNGARA DIRIGE UN LLAMAMIENTO AL PAIS

LONDRES, 24.—Ha comenzado a funcionar en Debreczen una Asamblea provisional húngara, según anuncia Radio Moscú. Ha sido elegido presidente de la misma el profesor de la Academia de Jurisprudencia de Miskolc, Bela Szelenyi. También han sido elegidos dos vicepresidentes, uno de los cuales es el sacerdote Banock. Integran dicha Asamblea Nacional 230 delegados, elegidos por sufragio universal en las ciudades y pueblos del territorio húngaro ocupado por las tropas rusas. En un llamamiento dirigido a la población se dice:

«La Asamblea provisional declara solemnemente que es reflejo de la voluntad nacional y toma sobre sí la administración de los asuntos del país, que se halla sin dirección. Queremos una Hungría independiente y, en consecuencia, proclamamos la guerra de liberación contra Alemania. No obedezcáis al Gobierno usurpador de Szalasi. La Asamblea provisional os invita, en nombre de la nación húngara, a volver a vuestras armas contra los alemanes, a prestar ayuda al ejército ruso y

enrolar en las fuerzas armadas nacionales que están organizándose.» — (EFE)

LA PROXIMA SEMANA HABRA GOBIERNO PROVISIONAL DE POLONIA

LONDRES, 24. — Durante la próxima semana, el Comité de Liberación polaco de Lublin piensa proclamarse Gobierno provisional de Polonia, comunica el enviado especial del «Sunday Times» en Moscú. Rusia lo reconocerá inmediatamente e invitará a los demás miembros de las Naciones Unidas a imitar su gesto. Al parecer, los dirigentes del Comité de Liberación verían con gusto que Miklaichik y algunos de sus colaboradores más allegados formaran parte del proyectado Gobierno provisional. — (EFE)

MENSAJE DE HACHA AL PUEBLO CHECO

PRAGA, 24.—El presidente Hacha ha dirigido al pueblo checo un mensaje de Navidad en el que hace resaltar, en particular, que en medio de esta lucha que cada vez adquiere tintes de mayor violencia, los males de mayor envergadura han podido ser evitados a este pueblo, que ha logrado proseguir su vida propia. — (EFE)

PARA EL DIA DE REYES

La CASA RIVAS ha recibido millares de caballos, muñecas, cines, trenes, aeroplanos y otros muchos juguetes que se venderán a precios muy baratos

NO LO OLVIDEN

CASA RIVAS

Gran Vía, 46

Teléfono, 2771



RODA SASTRE

tiene el gusto de felicitar a su distinguida clientela en las presentes fiestas de Navidad, expresándole su deseo de que goce de muchas prosperidades durante el año 1945

DAURO ANISADO GENUINO

Cuadro médico de la Asociación de la Prensa de Granada

MEDICOS ESPECIALISTAS		
Dres. Hnos. Rafael y Ramón Ruiz Alba	Mé. Dentistas	Gran Vía, 9
Dr. Luis Egea Bueno	Piel y Sífilis	Gracia, 19
Dr. Francisco Gómez Román	Médico Internista	Villamena, 8
Dr. Amadeo Sánchez Cózar	Partos Ginecología	Solarillo Gracia 16-18
Dr. Juan Sánchez Cózar	Cirujano	Av. Calvo Sotelo, 8
Dr. Francisco Pérez Fajardo	Oculista	Gran Vía 10
Dr. Adolfo Clavarez Fernández	Oídos, Nariz, Garganta	Mesones, 6
Dr. José Vida Lumplé	Especialista en niños	Afán de Rivera 7
Dr. Ignacio García Valdecasas	Radiólogo	Gran Vía, 47
Dr. Leopoldo Martín Castro	Laboratorio (Análisis)	Puente Castañeda, 1
Dr. Antonio Sánchez Irizarri	Cirujano	Ángel, 17

MEDICOS DE MEDICINA GENERAL		
Dr. Manuel Onieva Ramírez	Jardines, 28	Teléfono 1874
Dr. Francisco Tello García	Horno Espadero, 13-15.	Teléf. 2359
Dr. José Alonso Gómez	Plaza Fortuny, 1, 1.	
Dr. José Montecoliva Hernández	Molinos, 20	duplicado

PRACTICANTES		
D. Manuel García García	Campo del Principe, 9	
D. Gonzalo Gonzalo Sánchez	Salamanca, 14	
D. Juan Cardona Liñán	Arandas, 5	
D. Diego Tarr Hermoso	Cruz, 24	

PROFESORAS EN PARTOS		
Doña Dolores Gallego Ocaña	Plaza de Canasteros, 15	
Doña Trinidad Yesares	Reyes Católicos, 105	

Este cuadro médico corresponde también al de ASISTENCIA MEDICA San Jerónimo, 36, Pral. Teléfono 2320

Repartos de bolsas, comidas y prendas de abrigo a los necesitados

Se han verificado con motivo de las Navidades, en Madrid, Córdoba y Cartagena

MADRID, 24.—Esta tarde a las cuatro se ha celebrado en el patio de la parroquia de la Latas (Puente de Vallecas) un reparto de comida a los necesitados. El cura párroco, R. P. Medina, secundado por un grupo de señoritas, repartió un millar de raciones compuestas de judías, lentejas, garbanzos, patatas, verduras, tocino, etc. En días sucesivos se repartirán en el dispensario las numerosas medicinas que como fruto de la incansable labor del cura párroco se han recibido estos días. En el patio se habían instalado grandes mesas con las viandas ya divididas en raciones idénticas. E lugar se hallaba adornado con la bandera nacional y en el testero presidía el Santo Crucifijo.—(Cifra).

BOLSAS DE VIVERES Y METALICO EN CORDOBA

CORDOBA, 24.—En la Delegación Provincial de Sindicatos se ha celebrado esta mañana el reparto de bolsas de viveres y de cantidades en metálico a los productores parados pertenecientes al Sindicato de Hostelería. Asistieron el secretario provincial de Sindicatos y otras jerarquías. Además de las bolsas de viveres, entregaron 25 pesetas en a los productores parados solteros, 50 pesetas a los casados, y cinco pesetas más por cada hijo. A la madre de un camarero recientemente fallecido, le ha sido entregada la cantidad de 200 pesetas.—(Cifra).

PRENDAS DE ABRIGO REPARTIDAS CARTAGENA

CARTAGENA, 24.—En la Casa del Niño, la Junta Local de Protección de Menores ha distribuido hoy 1.000 prendas de abrigo y bolsas de Navidad entre los niños y niñas pobres que asisten a las clases y comedores de dicha institución. Después, fueron obsequiados con una comida extraordinaria.—(Cifra).

LA RECONSTRUCCION DE LOS BLAZQUEZ, MUY ADELANTADA

CORDOBA, 24.—En Los Blázquez, pueblo adoptado por el Caudillo, siguen con gran impulso las obras de reconstrucción que realiza la Dirección General de Regiones Devastadas.

Están muy adelantadas las obras de reconstrucción de la iglesia del Rosario y han dado comienzo las de construcción del Ayuntamiento.—(Cifra).

EL PERSONAL DE LA CRUZ ROJA DISFRUTARA DE PASE EN LOS TRANVIAS DE CARTAGENA

CARTAGENA, 24.—La Compañía de Tranvías Eléctricos de esta ciudad ha acordado que los camareros y personal de la Cruz Roja disfruten también en 1945 de pase en los coches de la citada Compañía, en atención a la abnegación y humanitaria labor de este personal.—(Cifra).

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA DESTINA CIEN MIL PESETAS PARA COMPRAR JUGUETES

VALENCIA, 24.—El Ayuntamiento ha destinado la cantidad de 100.000 pesetas para comprar juguetes y repartirlos en las Escuelas valencianas. El sobrante de estos juguetes irá a incrementar los donativos de la campaña de Navidades y Reyes. Para esta última, el Municipio destina 40.000 pesetas, y la Diputación 50.000.—(Cifra).

MIL BOLSAS PARA LOS NECESITADOS

CADIZ, 24.—Se ha efectuado la entrega de bolsas de viveres a un millar de necesitados. Mañana se efectuará otro reparto análogo.—(Cifra).

COLECTA PRO. SUBURBIOS DE MADRID

MADRID, 24.—Madrid ha celebrado solemnemente el día de hoy, y desde las primeras horas de la mañana los tem-

plos se han visto llenos de público. Las comuniones han sido muy numerosas. En todos los templos se ha celebrado con éxito extraordinario la colecta especial pro suburbios. En numerosos templos se han repartido comidas a los pobres, obra que ha sido secundada por Asociaciones como Acción Española de la Palabra Culta y la Juventud Franciscana en suburbios y prisiones.—(Cifra).

CONCURSO INTERNACIONAL DE TENNIS EN BARCELONA

BARCELONA, 24.—Continúan en las pistas del Real Club Tennis del Turó los partidos correspondientes al VI Concurso Internacional de Navidad.

Los encuentros celebrados hoy dieron los siguientes resultados: Castellá venció a J. Aixela por 6-4, 6-2. J. Bartrolí ha vencido al campeón Luis Carles por 1-6, 6-4 y 6-4. M. Szawostz vence a Olózaga por 2-6, 7-5, 8-6.

La señorita María Josefa Riva vence a la señorita Elisa Ferrando por 6-2, 6-3. J. M. Vendrell y L. Mampell vencen a Conti y Oliver por 3-6, 6-4, 6-1.

Romanoni y Castellá vencen a Fleischner y Aixela por 6-3, 7-5, 6-3.

La señorita Nuria Mateu y Luis Carles vencen a la señorita Carmen Puig y Romanoni por 6-4, 6-4.

Para mañana están anunciados los partidos correspondientes a las semifinales de individuales caballeros y damas, celebrándose el martes todas las finales, que este año se presentan rodeadas de la mayor expectación.—(Alfil).

Boletín Religioso

MAÑANA, LA FUNCION DEL VOTO DE CIUDAD

Mañana, 26, a las doce, se celebrará en el templo de las Agustinas la solemne función de Voto de Ciudad, en acción de gracias por haberse librado Granada de los daños del terremoto de 1884. Asistirá el Ayuntamiento en Corporación y predicará el párroco de la Basílica, don José Fernández Arcoya.

Esta noche, a las nueve, se celtará solemne Salve.

SANTO DEL DIA 25.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

JUBILEO DE LAS 10 HORAS.—En San Gil. (Mañana, en la Capilla Real).

OCTAVARIOS AL NIÑO JESUS.—En los Capuchinos, a las cuatro y media de la tarde. En los Agustinos, a las seis y media.

Dígame

Rotativo gráfico semanal ACTUALIDADES HUMOR ESPECTAGULOS GARICATURAS

Torneo de Tercera EL A. AVIACION DERROTO AL JUPITER POR 7 A 0

La Ferroviaria sucumbió frente al Numancia-Albaicin por dos a cero

Se critica la poca protección que los modestos reciben. En algunos casos está justificada esta opinión, pero en esta ocasión se tropieza con la apatía de los jugadores.

En el terreno de Los Cármenes, los partidos jugados ayer lo justifican, pues desde el comienzo del encuentro entre el Atlético Aviación y el Júpiter se advirtió mucha desgana, y hasta informalidad, pues el Júpiter saltó al terreno con nueve jugadores. Poco comentario ofrece este partido, que a pesar de haberlo ganado el Atlético Aviación por siete a cero, se vivió muy poco juego. Siete tantos marcaron los vencedores, y ninguno de ellos mereció los honores de tanto. El primer tiempo terminó con un cuatro a cero. En la segunda tanda, los del Júpiter salieron completos, pero a pesar de ello siguió el juego las mismas características de la primera parte. A las postrimerías del encuentro fué expulsado el jugador del Aviación, Paco, por agredir a un jugador contrario. Marcaron los tantos Rufino (3), Rull (2), Machado y Ojeda. El señor Campos tuvo una buena labor.

Alineaciones: A. Aviación: Lisarte; Garzón, Casenave; Gutiérrez, Paco, Del Pino; Callejón, Machado, Del Pino, Ojeda y Rull.

Júpiter C. de F.: Sorroche; Herrera, Morillas; Tovar, Madrides, Redondo; Garrido, Pepito, Campos, Emilio y Ríos.

NUMANCIA-ALBAICIN, 2; FERROVIARIA, 0.

Este segundo encuentro fué algo más

entretenido, siempre sin salirse de la regla. Por lo menos se vieron algunas jugadas y un poquito de más amor propio por parte de los bandos contendientes. El Numancia-Albaicin tiene algunos elementos bastante aceptables, pero se les nota todavía falta de compenetración y entrenamiento. De la Ferroviaria lo más destacado fué, sin duda, el portero y el medio centro, que si hubiera tenido un poco más de apoyo en los alas e interiores, hubiera influido bastante en la marcha del encuentro.

Empezó el partido con alguna presión de los numantinos, que tiraron bastante a la puerta, pero siempre sin suerte, pues cuando no era el poste el que devolvía los disparos, era el portero quien muy bien detenía el esférico.

Los ferroviarios se fueron sacudiendo poco a poco esta presión y llegaron a forzar tres córners casi seguidos, pero todos ellos se resolvieron sin consecuencias para el marco defendido por Sierra, pues los tiros de la delantera ferroviaria, que fueron muy escasos, eran sin maldad.

El Numancia marcó su primer tanto faltando un minuto para el descanso. Fué obra de Díaz al rematar muy bien un tiro devuelto por el poste.

Los últimos cuarenta y cinco minutos transcurrieron en medio de un peloteo intrascendente. El segundo tanto de los albaicinos fué marcado también por Díaz, que lanzó un gran tiro a la media vuelta que cogió desprevenido al portero ferroviario.

El arbitraje del Sr. Eloy fué, en general, bueno.—J. de Vicente.



Por 2 a 0 venció el Sevilla a una selección en el partido homenaje a Campanal

LA R. SOCIEDAD GANO A UNA SELECCION VASCA

Derrota del reserva del Madrid por el A. Aviación por seis a cero

SEVILLA, 24.— Sevilla, 2; Selección nacional, 0.

Con tarde muy fría, se ha celebrado este encuentro de homenaje a Campanal, delantero centro del Sevilla.

Selección nacional.—Elzaguirre (Valencia); Millán, González (del Granada); Gabilondo (Atlético Aviación), Ipiña (Madrid), Goll (Betis), Saro (Betis), Alonso (Madrid), Muncho (Valencia), Campos (Atlético Aviación), Gostiza (Valencia).

Sevilla.—Guillermo Ezaguirre; Joaquín Berridi; Alconero, Félix, Eguluz; Lope, Arza, Campanal, Iturbe, Campos.

Arbitró el presidente del Colegio de árbitros del Sur, don Manuel Ocaña.

Como se indica, el marco del Sevilla estaba defendido por Guillermo Ezaguirre, antiguo portero del Sevilla, que hizo paradas difícilísimas, reverdecendo laureles de otros tiempos. Antes de iniciarse el juego, Campanal recibió un álbum con firmas y varios obsequios. El encuentro transcurrió interesante. Por parte de la selección, la mejor línea fué la media. El ataque estuvo poco rematador. En el cuadro sevillista destacó la delantera. Campanal se mostró muy batallador. Los tantos fueron marcados por Arza, en el primer tiempo y Campos en la continuación. (ALFIL)

LOS OBSEQUIOS OFRECIDOS A CAMPANAL

SEVILLA, 24.—Entre los obsequios que ha recibido Campanal con motivo del partido en homenaje suyo, figuran los siguientes: Un cofre de plata repujada, que contenía un cheque por valor de 25.000 pesetas, regalo que le hace el Sevilla; una figura de arte, obsequio del Club Natación Sevilla; un reloj y una pulsera de oro, donados por sus compañeros de equipo; una bandeja de plata, ofrecida por los Clubs de fútbol de tercera categoría; unos gemelos de oro que le ofrece la Agrupación sevillista, y una escribanía de plata de la Peña sevillista. Las autoridades federativas del fútbol andaluz impusieron a Campanal la Medalla de oro al mérito futbolístico, que se le ha concedido por sus valiosos y dilatados servicios al fútbol, no sólo andaluz, sino nacional.—(Alfil).

BARCELONA, 4; SABADELL, 1

BARCELONA, 24.—Barcelona, 4; Sabadell, 1.

Este partido, de homenaje a José Escalá, se celebró en el campo de Las Cortes, con una tarde de crudo invierno. El conjunto del Sabadell estaba reforzado con varios jugadores de primera división.

Barcelona: Quique (en el segundo tiempo Valero); Calo, Elias (Soto substituyó a Elias en la segunda mitad); Raich (Calvet en el segundo tiempo); Corró, Gonzalvo II; Valle (después Sospedra), Escalá (a quien substituyó luego Seguer), Martín (César en los últimos 45 minutos), Gonzalvo III.

Sabadell: Martorell (Sánchez); Jugo (Bayo), Telechia; Arasa (Galín), Ferrando, Navarro; Ara, Gracia, Gonzalvo I, Payás (Balmaña, Vázquez.

Arbitró el señor Vilalta. La primera mitad terminó con el resultado de 3-1 favorable al Barcelona. Escalá inauguró el marcador de un potente disparo. Un minuto después, a los once, Gonzalvo I estableció el empate. A los quince minutos Martín obtenía un nuevo tanto para el Barcelona, y cuatro minutos después, este mismo jugador marcaba el tercer gol. Durante la segunda parte hubo poco trabajo en el campo. A los 41 minutos el árbitro señala un penalty contra el Sabadell y Gonzalvo II convierte la falta en el cuarto y último tanto del Barcelona. El notable jugador Escalá recibió un reloj de oro regalo del Ayuntamiento de Barcelona.—(Alfil).

LA REAL SOCIEDAD VENCIO A UNA SELECCION POR 2-1

SAN SEBASTIAN, 24.—La tarde fría de hoy —incluso nevó— restó gente al partido que se jugó en el campo de Atocha entre la Real Sociedad y una selección vasca, en homenaje a José María Izaga.

El árbitro, Sr. Corpas, tuvo buena idea al descontar a propósito 15 minutos, porque apenas se veía y porque todo el mundo estaba helado.

Selección vasca: Edera (del Atlético Aviación); Marculeta (Gijón) y Pedrin (Arenas); Celaya, Ortiz, Urra (A. Bilbao); Epi (Valencia), Amestoy (Aviación), Alday (Madrid), Igoa (Valencia) y Zaldúa, del Club Deportivo C. E. S.

Real Sociedad: Chillida; Tellería, Izaga; Arelzaga, Patri, Urbietia; Pérez, Gamboa, Arbizu, Ontoria, Pedrin.

A los 12 minutos, Chillida es sustituido por Galarraga, y en el segundo tiempo Pío sale en vez de Alday, ocupando el vértice de la selección Igoa.

La Real también introduce modificaciones: Gabilondo sustituye al homenajeado; Vázquez, a Gamboa, y Garbizu a Arbizu.

El partido careció de interés. En la selección, naturalmente, se apreciaron mejores condiciones. Se produjeron dos goles magníficos: el único de la selección y el segundo de la Real.

El dominio en los primeros minutos fué

El Granada puede eludir el descenso con un esfuerzo a su alcance

Vidal puede dar al equipo el entusiasmo y la moral que le faltan

Un descanso de quince días es muy posible que sirva para transformar la actuación del Granada. En ese período de inactividad tienen tiempo los jugadores de reaccionar moralmente, principal factor que les tiene sumidos en la desesperada situación actual y verdadera causa de la mala y desigual actuación en lo que va de temporada. La directiva, por su parte, intenta poner los medios a su alcance, con el cambio de preparador y las gestiones para algún refuerzo, ya muy difícil en esta época en que la mayor parte de los equipos han utilizado ya todos sus reservas. La afición de Granada ha tenido siempre especial simpatía por Vidal, el nuevo entrenador que sustituye a Platko, quizás por el reflejo de su actuación en el equipo castellonense, en donde sin gastos de adquisición de jugadores ha logrado formar un cuadro de valores jóvenes, entusiastas, con una técnica de rapidez y de colaboración de conjunto en que ha radicado el secreto de sus triunfos, sin rebajar su potencia la poda de sus más relevantes figuras, como Basilio, Hernández, Santacatalina, Elzo, Medrano, etc. Y es que la ausencia de individualismos aglutinaba de tal manera el conjunto, que la máquina respondía siempre. Vidal encontrará un problema difícil de resolver de momento en el Granada, en donde la disciplina y el entusiasmo brillan por su ausencia y para restablecerlas queda muy poco tiempo.

El domingo próximo actuará ya el equi-

po bajo su dirección en el primer partido de las eliminatorias de Copa frente al Hércules de Alicante. Comienza la segunda vuelta de la Liga con la mezcla de la competición del Campeonato de la Copa del Generalísimo, ensayo que por vez primera se realiza en España según la fórmula británica y que tiene por objeto el dar una mayor amplitud y continuación a las competiciones, y evitar la laguna que para algunos Clubs modestos suponía la distancia de varias fechas sin partido oficial entre la terminación de la Liga y el comienzo de la Copa, con los naturales perjuicios económicos.

El Granada tiene cifrado su interés, y es natural, en hacer el máximo esfuerzo en la segunda vuelta de la Liga para tratar de eludir el descenso; pero no debe por ello descuidar la eliminatoria de la Copa, que puede servir de estimulante de los jugadores y la afición y aprovechar esta competición para adquirir moral y ver a dónde se puede llegar en ella. Después, hay que comenzar el día 7 con un esfuerzo continuado durante los trece encuentros de la segunda vuelta, que comienza con el Sevilla para terminar con el Atlético de Bilbao. Para salvarse deberían ganar los seis encuentros que han de jugar en Los Cármenes y arrancar tres o cuatro puntos en los campos adversarios. Muy difícil, pero no imposible. Todo es cuestión de voluntad, entusiasmo y un poquito de suerte.—MAX.

Otros deportes

La Copa Navidad de natación del Frente de Juventudes se celebró en Santander

EL EQUIPO DE CASTRO URDIALES RESULTO VENCEDOR

SANTANDER, 24.—Con asistencia de mucho público que animó continuamente a los nadadores, se ha celebrado en la piscina del Frente de Juventudes, la final de las pruebas de natación Copa de Navidad. Han participado nadadores flechas y cadetes de las Falanges Juveniles de Franco. En la final de 33 metros braza, de Castro Urdiales, que hizo el recorrido en treinta segundos. Después se ha clasificado Alberto Prieto en un minuto, dos segundos 3/5.

Por equipos, la clasificación fué Nao Santa María, 42 puntos, Menéndez Pelayo, 24 puntos, Alvaro Bazán, 5 puntos. Fué nombrado campeón el equipo Nao Santa María de Castro Urdiales.

Terminadas las demostraciones de los flechas, se celebraron las pruebas para cadetes.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes hizo la entrega de la Copa de Navidad a los capitanes de los equipos vencedores.—(Alfil).

PEDRESTRISMO EN SANTANDER

SANTANDER, 24.—Se han celebrado las pruebas de pedrestrismo (Copa de Navidad), organizadas por Educación y Descanso con el asesoramiento técnico de la Federación Atlética Montañesa. Tomaron parte 16 corredores y los resultados fueron los siguientes: Antonio Casanueva, en 9 minutos 35 segundos; Antonio Cortés, 9 minutos 40 segundos; Esteban Pardo, en 9-41.—(Alfil).

Y EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 24.—Con gran concurrencia de público se ha celebrado la carrera pedestre denominada «VIII Copa de Navidad», organizada por la Federación Aragonesa de Atletismo. El recorrido era de diez kilómetros aproximadamente en la periferia de Zaragoza. La clasificación es como sigue: Primero, Sierra, de Zaragoza, que hizo el recorrido en 23 minutos, 27 segundos y 6 décimas; segundo, Antón, del Club Arenas; tercero, García; cuarto, Helió Bielza, del Club Zaragoza y quinto, Sender, del Club Zaragoza.—(Alfil).

A. AVIACION, 6; MADRID, 0. MADRID, 24.—Esta tarde se ha jugado un encuentro amistoso de fútbol en el estadio Metropolitano entre el equipo reserva del Atlético Aviación y el reserva del Madrid.

Venció el Atlético Aviación por seis goles a cero.—(ALFIL)

CORDOBA Y BETIS EMPATARON A DOS CORDOBA, 24.—En partido amistoso celebrado en esta ciudad empataron a dos tantos el Real Club Deportivo Córdoba y el Betis Ba'ompí. El primer tiempo terminó con empate a uno y los tantos fueron marcados por Morand, para el conjunto local, y Valentín para el Betis. En la segunda mitad Polo consiguió el segundo gol del Córdoba y Ruiz II el del Betis. En el Córdoba fué probado el extremo de la Real Sociedad, Iglesias.—(ALFIL)

alerno, no así en la segunda parte, donde se impusieron los donostiaras.

El primer tanto de la tarde, a los ocho minutos, fué de Ontoria al rematar de cerca un pase de Pérez. El balón llegó al fondo de la red a pesar de la estrada de Ederra. A los 11 minutos, Epi centra a Alday, éste burla a la defensa y la pelota llega a la red de un tiro fortísimo lanzado por Igoa. En el segundo tiempo se produjo un magnífico tanto marcado por Ontoria, que valió el triunfo de la Real Sociedad. El interior izquierda realista hizo un disparo rápido y cruzado, batiendo a Ederra.

Por la selección destacó sobre todo Ederra, y por las líneas, la media. Por la Real Sociedad, bien Patri, y acertados los dos interiores.

El homenajeado recibió un álbum de firmas con las de todos sus compañeros, y la Real Sociedad le entregó un magnífico reloj.—(Alfil).

ORIAMENDI, 2; AVILES, 1

GIJON, 24.—Campeonato de Liga, tercera División. Resultado: Oriamendi, 2; Avilés, 1.—(Alfil).

CORUÑA, 3; FERROL, 1

LA CORUÑA, 24.—En el campo de Riazor se ha jugado un partido amistoso a beneficio de los familiares de Chiarroni, jugador que perteneció al equipo coruñés y que ha fallecido recientemente. Jugó una selección del Deportivo contra el equipo de El Ferrol. Ganó el primero por tres a uno. El Deportivo probó al delantero del Betanzos, Vázquez, en el puesto de defensa izquierda, con resultado magnífico. También jugó el interior derecha del Cifesa, de Madrid, Anselmo, que causó inmejorable impresión. Se produjeron muchos cambios de jugadores a lo largo del encuentro.—(Alfil).

GALICIA, 4; SANTIAGO, 0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—Esta tarde se ha jugado en esta ciudad un partido de fútbol correspondiente a la tercera División de la Liga, primer grupo, entre el Club Galicia y el Santiago C. F. Venció el Club Galicia por cuatro tantos a cero.—(Alfil)

EL CADIZ VENCE AL JEREZ POR 3-1

CADIZ, 24.—Se ha celebrado un partido de fútbol a beneficio de la suscripción abierta por el gobernador civil para la Navidad del pobre. Contendieron los equipos del Cádiz y del Xerez, venciendo el primero por 3-1. Se disputaba una copa donada por el gobernador civil, el cual hizo entrega de la misma al conjunto vencedor.—(Alfil).

EL MALAGA VENCIDO POR 5 A 3

MALAGA, 24.—Esta tarde se ha jugado en la Rosaleda un encuentro amistoso entre el Málaga y una selección local que próximamente se enfrentará con otra de la cantera sevillana. El partido terminó con la victoria de la selección del Málaga por 5-3.—(Alfil).

BERBES, 4; LUCENSE, 1

VIGO, 24.—En partido de fútbol correspondiente a la tercera división, el Berbés venció al Lucense por 4-1.—(EFE)

MAESTRANZA, 2; LEONES, 4

LEON, 24.—Se ha celebrado un partido de fútbol a beneficio de la Asociación de la Prensa, para la catageta de Reyes. El resultado fué: Maestranza, 2; Deportivo Leonés, 4. El público abandonó el campo a causa del frío intenso.—(ALFIL)